
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Ata da Reunião Nº 41

Fundo Setorial: CT-PETROLEO

Data: 07/07/2009

Horário: 10:00:00 - 14:00:00

Local: HOTEL MERCURE - Brasília/DF

1. Convocados

CARLOS TADEU DA COSTA FRAGA(Membro Titular) - Presente

CELSO PINTO DE MELO(Membro Titular) - Presente

DJALMA RIBEIRO DA SILVA(Membro Suplente) - Presente

ERNANI FILGUEIRAS DE CARVALHO(Membro Suplente) - Presente

EUGENIUS KASZKUREWICZ(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

FERNANDO GALEMBECK(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

JOSÉ ROBERTO DRUGOWICH DE FELÍCIO(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

JOÃO JOSÉ DE NORA SOUTO(Membro Titular) - Presente

LUIZ ANTÔNIO RODRIGUES ELIAS(Presidente) - Presente

PAULO BUARQUE DE MACEDO GUIMARÃES(Membro Suplente) - Presente

RICARDO AYUP ZOUAIN(Membro Suplente) - Presente

2. Convidados

Aldo Pinheiro da Fonseca - MCT/ASCOF - Presente

Antônio Ibanez Ruiz - MCT/ASCOF - Presente

Fabrício Francis - MCT/ASCON - Presente

Guilherme Eduardo Quintas  - MCT/ASCOF - Presente

Guilherme Romaneli Domingues - Petrobrás/Prominp - Presente

José Renato Ferreira de Almeida - Petrobrás/Prominp - Presente

Marlon José de Lima - CNPq - Presente

Márcio Oliveira - CNPq (substituto) - Presente

Públio Vieira Valadares Ribeiro - MCT/ASCOF - Presente

Simone Pinto Paiva - FINEP - Presente

3. Pauta da Reunião

1. Situação orçamentária e financeira do Fundo Setorial;

2. Balanço/avaliação das ações do Fundo em 2008/2009 – FINEP;

3. Balanço/avaliação das ações do Fundo em 2008/2009 – CNPq;

4. Apresentação do Prominp;

5. Metas do PACTI e Ações dos Fundos Setoriais em 2009/2010;
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6. Aprovação da ata da 40ª reunião;

7. Calendário das três próximas reuniões de 2009;

8. Outros Assuntos.

4. Discussões dos Assuntos em Pauta

1. A reunião foi aberta pelo Secretário Executivo do MCT e Presidente do Comitê Gestor, Luiz Antônio Rodrigues Elias, que deu

boas vindas a todos os presentes. O Presidente leu a pauta da reunião e questionou se os membros gostariam de incluir algum tema

para a discussão. Todos concordaram com o conteúdo da pauta pré-estabelecida para a reunião.

2. O Presidente do CG justificou a não realização da reunião do Comitê no início do ano, conforme havia sido previsto na última

reunião de 2008, em decorrência da necessidade de ajustes no orçamento dos Fundos Setoriais para 2009. O Secretário Executivo

apresentou a situação orçamentária do Ministério, dos Fundos Setoriais e do CT-Petro em 2009. 

 

3. Em seguida, o Presidente do CG passou a palavra para o Secretário Técnico do Fundo no CNPq, Marlon José de Lima, que

apresentou o balanço das ações do CT-Petro executadas pelo CNPq em 2008/2009.

 

4.  Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para os membros do CG. Alguns membros fizeram observações sobre o

Acompanhamento e Avaliação (A&A) das ações do Fundo.

5. Dando seqüência à pauta da reunião, o Presidente do CG passou a palavra para a Secretária Técnica do Fundo na FINEP,

Simone Pinto Paiva, que apresentou o balanço das ações do CT-Petro em 2008 e a proposta de execução das ações do Fundo em

2009/2010.

Com relação às ações verticais do Fundo em 2009/2010, e de acordo com as deliberações anteriores do CG, a proposta de

comprometimento dos recursos do Fundo é a seguinte: 

• Programa de Recursos Humanos (PRH) da ANP - Encomenda no valor de R$ 20 milhões, com recursos do orçamento de 2009;

• Redes Temáticas CT-Petro - Chamada Pública no valor global de R$ 25 milhões, sendo R$ 15 milhões do orçamento de 2009 e R$

10 milhões do orçamento de 2010. A Chamada deverá abranger as seguintes linhas de atuação: Linha 1 (Redes N/NE), com R$ 15

milhões; Linha 2, com recursos de R$ 10 milhões para Novas Redes Temáticas de abrangência nacional sobre Processos de

Fabricação Metalúrgica, Eletrônica Embarcada em Equipamentos, Engenharia Industrial, Capacitação Tecnológica da Indústria de

Construção Naval e Offshore;

• Programa PROMOPETRO – Chamada Pública no valor global de R$ 15 milhões, sendo R$ 8 milhões do orçamento de 2009 e R$

7 milhões do orçamento de 2010;

• Duas encomendas no valor global de R$ 25 milhões, sendo R$ 15 milhões do orçamento de 2009 e R$ 10 milhões do orçamento

de 2010. As duas encomendas estão passando por um processo de análise/avaliação do MCT e devem ser direcionadas para os

projetos do Centro Nacional de Tecnologia em União e Revestimento de Materiais e do Centro de Tecnologia de E&P de Petróleo

em Terra.

6. Em seguida, o Presidente abriu a palavra para as considerações dos membros do CG. Diversos membros se manifestaram e

houve um longo debate sobre: (i) as ações do Fundo em 2009/2010; (ii) o A&A das ações do Fundo; (iii) as Redes Temáticas do

CT-Petro; (iv) a garantia de alocação de 40% dos recursos do Fundo nas Regiões N/NE; (v) o apoio à eventos do setor de P&G com

recursos do Fundo; (vi) os Núcleos de Inovação Tecnológica (NIT), o incentivo a produção de patentes e as estratégias de proteção

da propriedade intelectual pelas ICT. 

Encerrado o debate, o Presidente do CG, Luiz Antônio Rodrigues Elias, encaminhou as seguintes deliberações:

(i) Aprovação da proposta de comprometimento dos recursos disponíveis para as ações verticais do Fundo em 2009;

(ii) Realização de um processo de A&A das Redes Temáticas CT-Petro;

(iii) Realização de um processo de avaliação dos Núcleos de Inovação Tecnológica (NIT) pelo MCT, com a participação de diversos

segmentos da comunidade científica, do governo e do setor empresarial;

(iv) Estabelecimento de uma linha de apoio a eventos do setor de P&G com recursos do CT-Petro, a partir de 2010

7. Em seguida, o Presidente do CG passou a palavra para José Renato Ferreira de Almeida, Coordenador Executivo do Prominp,

que apresentou o Plano de Desenvolvimento Industrial e Tecnológico do Prominp.

8. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para os membros do CG. Vários membros ressaltaram a qualidade do trabalho
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desenvolvido pelo Prominp e fizeram comentários sobre assuntos relacionados com os temas abordados na apresentação.

9. Seguindo a pauta da reunião, Presidente do CG questionou se os membros gostariam de sugerir alguma alteração na Ata da

última reunião, realizada em dezembro de 2008. A Ata foi aprovada por unanimidade.

10. Finalmente, o Presidente do CG apresentou a proposta de calendário para as três próximas reuniões do CG do Fundo em 2009.

O Presidente solicitou que os membros se manifestassem posteriormente, por e-mail, sobre a concordância com o calendário, ou

sugerissem alterações no calendário proposto.

11. Esgotada a pauta da reunião, o Presidente agradeceu a presença dos membros do CG e demais convidados e encerrou a

reunião.
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